
Síň slávy Sdružení veteránů Českého atletického svazu

Miloslava Ročňáková (1945), M tým Zvole

Miloslava Ročňáková se narodila v r. 1945 ve Zlíně. Začínala
jako dorostenka v Baníku Příbram, kde byl tehdy trenérem
olympionik Gejza Valent starší. Ačkoli nebyla žádná vazounka,
měla ale ramena, chtěl z ní mít Gejza vrhačku. Začínala tedy
s koulí, oštěpem a diskem, a dokonce byla i držitelkou několika
okresních rekordů. Ale chtěla spíš běhat. Tou dobou běhaly
dorostenky maximálně 600 m, nejdelší trať pro ženy byla 800
m. Vystudovala tělesnou výchovu a začala učit na Pedagogické
fakultě UK budoucí učitele. Učila tam atletiku, sporty v přírodě
a lyžování, a jelikož měla krédo, že co učí, musí umět i předvést,
udržovala se v kondici. Běhala za Slávii Brandýs a tam také ve
svých 32 letech běžela svých prvních 1 500 m. Po svém 35. roce,
už jako veteránka, ji touha běhat dlouhé běhy neopustila, a tak
si vyzkoušela dva maratony, jeden dokonce na veteránském ME
v Rumunsku, kde získala stříbrnou medaili. Tím si splnila svůj
dívčí sen, ale usoudila, že na maraton přeci jen nemá postavu, a
tak se začala věnovat běhům od 10 do 15 km, ale třeba i 25 km.
Půlmaraton si ve svých 60 letech přeci jen několikrát zaběhla.
Našla se na trati stýpl 2000m, má z něj evropská i světová zlata
a chvíli dokonce byla držitelkou světového rekordu. Má mnoho
medailí i ze středních a dlouhých běhů, krosů a vrhu koulí z
evropských a světových veteránských mistrovství a
veteránských her. S manželem Karlem Matznerem tvořili
nerozlučnou dvojici a se Studiem Sláva zorganizovali mnoho
zájezdů na mezinárodní veteránské závody po celém světě. O
těchto cestách napsali knihu “S očima dokořán do všech koutů
světa“, kde se našlo spoustu veteránů, kteří se těchto
sportovních i poznávacích výprav zúčastnili.

Slávka se významně zasloužila o rozvoj veteránského hnutí. Do práce komise veteránů ČAS se zapojila již v roce 1987 a po založení Sdružení
veteránů fungovala jako pravá Karlova ruka a posléze jako Předsedkyně Sdružení veteránů ČAS v období 2018-2022. Jako rozený diplomat
vedla jednání s vedením ČAS v nelehké době epidemie a krácení rozpočtů. Svým příkladem dělá často v médiích skvělou reklamu Sdružení
veteránů a sportování bez ohledu na věk.
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